STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Luise Neuhaus-Wartenberg,
Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/4619

Thema: Tagestourismus im Freistaat Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»Iim August 2015 fiihrte ich im Rahmen meiner Tourismustour durch
den Freistaat Sachsen eine Reihe von Fachgesprachen mit Vertreter-
innen und Vertretern von Tourismusverbdnden und -Vereinen sowie
mit Unternehmen der Tourismus- und Gastronomiebranche. Dabei
wurden Probleme benannt und Fragen gestellt, die sich u.a. auf die
Foérderung des Tagestourismus, die Entwicklung des OPNV und die
Bedeutung des Tourismus als Wirtschaftsfaktor bezogen.“

Namens und im Auftrag der Séchsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie, anhand welcher Kriterien, erhebt die Staatsregierung
Daten zum Tagestourismus in Sachsen? Welche statistischen
Methoden werden angewandt? Werden touristische Unter-
nehmen oder/und Gaste befragt, und mit welchen Program-
men werden die Daten ausgewertet? (Daten ab 2007 bitte
aufschliisseln nach Stadt- und Landkreisen)

Frage 2: Regionen, wie die Lausitz oder das Kohrener Land, leben tou-
ristisch von Tagestouristen. Welche Plidne hat die Staatsregie-
rung, um den OPNV als Mittel touristischer Stirkung zu
verbessern, ohne dabei die Belastungen der Kommunen wei-
ter zu erhéhen?

Frage 3: Welche Position vertritt die Staatsregierung zu dem Vorschlag,
dass fiir Touristen bspw. die Kurtaxe, bzw. der Nachweis tiber
deren Entrichtung gleichzeitig als Karte fiir den OPNV gelten
kann?
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Frage 4: Verschiedene Regionen Sachsens (z.B. die Lausitz) stehen vor weitrei-
chenden Veranderungen in der Wirtschaft. Welche Position vertritt die
Staatsregierung in Bezug darauf, Tourismus nicht mehr einzig als frei-
willige Aufgabe, sondern in bestimmten Regionen Sachsens als grund-
legenden Wirtschaftsfaktor zu begreifen und zu férdern?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Es wird auf die Antwort zu der Drucksache 6/3564 verwiesen.

Mit freundlichen GriiRen
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